
Legenda o Paridovi, trójském princi 

 

V Malé Asii, v krajině nedaleko Hellespontu, stávalo v dávných dobách město Trója. Za mohutnými 

městskými hradbami vládl svému národu král Priamos.. Jedné noci měla královna podivný sen. Zdálo se jí, 

že se jí narodilo dětátko. Když jechtěla vzít do náručí, proměnilo se dítě v hořící pochodeň. Plameny 

pochodně přeskočily na královský hrad, z hradu na okolní domy a za 

chvíli hořelo celé město jasným plamenem. Král zavolal ještě za ranního šera věštce, aby mu vyložili, co 

královnin sen znamená. Neradi pověděli věštci králi zlou novinu, kterou 

skrýval v sobě neblahý sen. Královně prý se narodí syn a přinese zkázu celému městu. Chce-li si král 

zachovat život svůj a své manželky, dětí a životy občanů, chce-li zachovat město Tróju, ať dá 

novorozeně odnést do pustých hor. Bude lépe, když dítě zemře, než aby ztratilo život tolik nevinných 

poctivých lidí. Zanedlouho se královně narodil syn. S pláčem se s ním královna rozloučila a zarmoucený 

král Priamos odevzdal dítě sluhům, aby je zanesli do horské pustiny. Sluhům bylo hezkého děcka líto, ale 

báli se neuposlechnout králova rozkazu, neboť znali věštbu. Zanesli dítě do hor a rychle běželi k městu. 

Nechtěli slyšet dětský pláč a křik. Opuštěné dítě dlouho neplakalo. Našla je medvědice, očichala je, olízala, 

vzala jemně do zubů přikrývku, do níž bylo dítě zabaleno, a odnesla je do jeskyně ke svým medvíďatům. 

Tam vyrůstal chlapec mezi medvědy, medvědice ho živila a medvíďata si s ním hrála. Chlapec sílil, naučil se 

běhat, lézt po stromech, jen lidské řeči se nemohl od medvědů naučit. 

 

Jednoho dne hledal v té končině pastýř zatoulanou ovci a spatřil na pasece opuštěného chlapce, jak si hraje. 

Vzal ho k sobě do chatrče a od té doby žil chlapec s pastýři. Pomáhal jim hlídat stáda a konečně se od nich 

naučil i mluvit. Rostl a stal se z něho silný, urostlý mladík. Říkali mu Paris. Paris se ničeho nebál. Chránil 

stáda před šelmami i před lupiči a všichni pastýři ho měli rádi. Paris sedával uprostřed stáda, hrával na 

píšťalu a dával pozor, aby se mu ovce nezatoulaly do lesa. Jednou právě pozvedal píšťalu k ústům, když se 

před ním náhle objevily tři krásné bohyně. Héra, manželka vládce bohů Dia, Athéna, bohyně moudrosti a 

ochranitelka statečných a chytrých mužů, a Afrodita, bohyně krásy a lásky. Paris při pohledu na bohyně 

úžasem oněměl. Bohyně Héra mu podala zlaté jablko a řekla: „Paride, rozsuď náš spor. Přeme se o zlaté 

jablko. Má je dostat ta nejkrásnější z nás. Dobře se na nás podívej a pověz, které z nás jablko patří. Dáš-li 

jablko mně, staneš se vládcem nad celou Asií, nejmocnějším panovníkem na celém světě.“ Athéna se usmála 

a řekla: „Když dostanu jablko já, budeš nejslavnějším vojevůdcem všech dob. Vyhraješ každou válku a 

nepřátelská města ti budou sama otvírat brány, jakmile se k nim s vojskem přiblížíš.“ Afrodita řekla sladkým 

hlasem: „Dáš-li jablko mně, slibuji ti ženu tak krásnou, že krásnější neviděl svět“ Paris okamžik zaváhal a 

pak podal zlaté jablko bohyni Afroditě.Tím si rozhněval bohyně Héru a Athénu a rozhodl o svém osudu i 

oosudu města Tróje. V městě se zatím chystala slavnost a veliké závody. Pastýři poslali Parida do města, 

vedl k slavnostem býka. Paris viděl poprvé v životě tak mohutné město. Jako omámen procházel ulicemi a 

prohlížel si vysoké kamenné^chrámy a domy. Nejvíce se mu líbilo na závodišti. A protože byl mladý, silný a 

odvážný, přihlásil se k závodům také. Vedl si tak dobře, že v zápase porazil i své bratry, i nejstatečnějšího z 

nich Hektora. Král Priamos dal vítěze zavolat k sobě a vyptával se ho, odkud přichází. Paris ochotně 

vyprávěl králi své osudy a král poznal, že cizí mladík je jeho syn. Dojatý Priamos objal Parida, a nestaraje se 

o věštce, přijal syna na hrad. Opět nalezený syn se shledal s matkou a sourozenci.  

 

Bohyně Afrodita na Parida nezapomněla. Zjevila se mu brzy a pravila: „Jdu, Paride, splnit svůj slib. Zvolil 

sis za odměnu nejkrásnější ženu a já ti k ní pomohu. Nejkrásnější ze všech je Helena, žena spartského krále 

Meneláa. Její otec, Zeus, jí vdechl nadpozemskou krásu. Nemeškej a dej se do stavby lodi. Neopustím tě.“ 

Paris podnícen bohyní začal stavět pevnou loď. Chystal se na cestu do Meneláova království. Otec Priamos 

zarmoucen pozoroval Paridovy přípravy na dalekou plavbu. Věštci se Paridovy cesty děsili a viděli v ní 

počátek zkázy, která postihne všechny. Marně se snažili král i královna, sourozenci i věštci odvrátit Parida 

od jeho úmyslu. Neustal ve stavbě lodi a sama bohyně Afrodita mu při ní pomáhala. Konečně se kýl lodi 

dotkl vln a červená příď se vřízla do hladiny. Paris ujel se svými plavci navzdory všem výstrahám, prosbám 

a věštbám. Afrodita se postarala o příznivý vítr a loď s napjatou plachtou letěla po vlnách jako okřídlená. 

Spartský král Meneláos přijal hosta ze vzdálené Tróje přívětivě a pohostil ho. Netušil, že Paris přišel do jeho 

paláce zasít zlo, jehož úrodu bude na dalekém bojišti kosit smrt. Afrodita přivedla Paridovi do cesty 



Meneláovu ženu Helenu a probudila v jejím srdci lásku. Paris se jí zalíbil a ona se zalíbila Paridovi. Paris 

odvrhl zákony pohostinství, které jsou milé i bohům, a unesl v noci Helenu na svou loď. Plavcům se 

rozbušilo srdce, když ji spatřili. Bylo jim, jako by sestoupil na loď stříbrný měsíc z oblohy a plavil se s nimi 

k jitřnímu břehu noci. Tak zářila její bílá krása. Loď brázdila noční tmu abohyně Afrodita ji vedla k 

trojským břehům. 

 

A tak se stalo, že Princ Paris odvedl Helenu a započal tak velkou válku, do které se teď chystáme. Vyplní se 

věštba a bude Trója skutečně zničena? Nebo se princi Paridovi podaří své město zachránit?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Námět pro aktivitu s dětmi: 

 

Na další stránce máte mapu Egejského moře.  Útěk s unesenou ženou přes celé Egejské moře jistě nebyl 

snadný, zvláště když se plulo v noci a trójané ani řekové neměli žádné světlo, které by dosvítilo daleko před 

loď. Tady nám ale naštěstí pomáhá  bohyně Afrodita, která nás naviguje. Nechtě děti podívat se na mapu, 

pak jim zavažte oča dejte do ruky tužku a položte jí na Spartu. Úkolem je se zavázanýma očima (po tmě) 

doplout až do Tróje. Cestou je bude řídit pouze hlas Afrodity. Snažte se neztroskotat na nějakém ostrově!  

 

Varianty: 

- na jedné straně magnet a na druhé straně taky magnet s lodičkou 

- navigace pomocí kompasu 

- kdo překoná cestu nejrychleji 

- kdo dopluje nejdál zcela bez nápovědy 

- kdo by ujel cestu nejrychleji ve dne (otevřené oči) 

- cestouvat pomocí cvrkání fixy  



 


